

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 181. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Munkaprogramm.

A pártpolitikai kereteken messze fölül emelkedik az a program, melyet Tisza István gróf miniszterelnök vasárnap a székesfeváros IV. kerületének választópolgárai előtt kifejtett.

Kikapcsolva a napi küzdelmek súlyos, de mégis csak muló jelenségeiből ez a program jelentőségre emelkedik, úgy sokoldalúságánál, mint a felvetett eszmék és tervek megoldásának mélységénél és tartalmasságánál fogva. Az egész állami, társadalmi, gazdasági és kulturális élet jövőjének alakulatai bontakoznak ki Tisza István gróf terveiből és fejtegetéseiből. És csak most, ennek a nagy munkaanyagának elénkbe rajzolásánál látjuk, mi csoda végtelen veszedelemből kell kimenteni a parlamentet és mily életkérdés a nemzet jövőjére nézve a parlament munkaképességének helyreállítása. Ugy vagyunk a közel jövő ez óriási munkaprogrammjal, mint az eltikkadt vándor, aki maga előtt látja az enyhet adó erdőt s csak egy mély gázló állja útját, hogy mennél előbb odajuthasson. Hidat verni nem bír, hát nekimegy és habár veszedelmek közt, de megkísérli, hogy a tulsó

partra vergődjék, ahol felüdülés, új élet biztatja.

S még egy jelenséget tár elénk a kifejtett munkaprogramm. A kik eddig azt hitték, hogy Tisza István csak a legégetőbb, a pillanatnyi helyzetnek megoldására akarja minden erejét fordítani s hogy eleme a harc és háboru, most láthatják, hogy a miniszterelnök tehetségének és tetterejének az alkotás terén is mily óriási teret szab. Láthatják, hogy egy évi szakadatlan, kimerítő és kegyetlen küzdelem közepette is mily országos fontosságú gondolatok termettek és érlelődtek meg elméjében, mily koncipiáló és összefoglaló erő nyilatkozik meg terveiben és mennyire hevíti lelket egy nagy és konszolidált magyar állam megalkotásának vágya. A leg-súlyosabb, legmélyebbrehatóbb problémákat veti fel sorra és szabatosan, könnyen érthetően és meggyőzőn jelöli meg azok megoldásának legegyszerűbb, legpraktikusabb módjait. Előszlat aggodalmakat, kiűrt baliteleteket, súlyos érvekkel védi igazát és bizonyítja felfogásának helyességét.

Amit a 67 es alap kipróbált jóságáról és rendeltetéséről mond, a Deák szelleme, a Deák tradícióinak teljesen megfelelő felfogásban tárja az ország elé. S levonja gyakorlati konzekven-

ciáit a kiegyezési kérdéseknek is. Rámutat a katonai kérdésekben a nemzeti szempont mind erőteljesebb érvényesülésére, kifejti a vámközösség kérdésének valódi lényegét és egy nagy intelligenciája, a gyakorlati életet ismerő közönség előtt vállalkozik arra, még pedig sikerrel, hogy a vámközösség fentartásának szükségét az iparfejlesztés nehéz kérdésével kapcsolatban oly világosan, oly meggyőző érveléssel bizonyítsa, hogy az ellenérveknek el kell némuulniok, ha az eddiginél újabb, lényegesebb és döntőbb mozzanatokat nem tudnak produkálni.

A közel jövő nagy feladatai közé vette fel Tisza István gróf a tisztviselők fizetésrendezésének betetőzését. Amiket a tisztviselők kérdéséről mondott, meggyőzhetik úgy az állami, mint a megyei tisztviselői kart arról, hogy a kormány nemcsak ismeri irántuk való kötelességét, de kész is megteremteni az eszközöket, amelyekkel ennek az égető kötelességnek eleget tehesen. S hogy nem kortesfogásról, nem pusztán ígérgetésről van szó, azt nem kell azoknak magyarázni, akik tanúi voltak, mily odaadással és szeretettel valóította meg a Tisza-kormány rövid uralma alatt is mindazt, ami egyelőre érdekükben megvalósítható volt.

Kiterjeszkedik a kormányprog-

TARCA.

A kincsörző görög.

Irtta: Kézár Emil.

(Folyt. és vége.)

— Kappa Zachár, — beszélt most már Wagner. — A lányodat nem zárhatod úgy el, mint a pénzedet. — Az én fiamnak megtetszett Kriszta.

— Persze, mert Kappa lány. Fekete és bogárszemű! — tűzött a görbe kis görög és úgy összehuzta a szőrös szemöldökét, mintha két sündisznót tartana a homloka alatt. — De ki mondta, hogy pénzem van? Most is két napos zsemlyét ettem uzsonnára. A vaesorát magam hozom a hentestől, ha tellik rá. Kriszta kávézik és főtt kukoricát eszemegézik. Hagyjanak nékem békét, hagyjanak szegénynek lennem.

— Na na! — mosolygott Wagner. — En nem szoktam mindent elhinni. A fiamnak, Vághy Dezsőnek nagyon tetszik Kappa Kriszta. Majd beszélünk még erről. Egy kis hozomány azonban nagyon illendő volna.

— Szép beszéd. Hiszusz! Egyik lány sem kapott semmit. Maga minék csufolódik itt. Kegetlen ember! Semmim sincs!

Kappa Zachár neki vörösödött, fuldoklás és köhögés fogta el és mérgesen nyitott be a pokrócok közt egy kis ajtót.

Mindjárt ott volt Kriszta, aki alkalmasint hallgatódzott. Megfogta a leány kezét és bevonta a boltba.

— Annál jobb, ha mindent hallottál. Elhiszed Kriszta, hogy fősvénységből dolgoztalak?

— Istenem, Istenem! — sóhajtozott a lány megijedve apja elkéseredett hangjától. — Mondták sokszor, hogy te nagyon takarékos vagy, de azért sohasem jutott eszembe, hogy itéletet mondjak rólad.

— Derék leány! morgott Wagner. Vághy Dezső választása tetszik. Edes öreg Kappa Zachár, majd mi is megértjük egymást.

— Semmim sincs! — volt a válasz, üres kongó hangon mondott válasz.

De Wagner barátságosan kezét szoritott és meg is rázta a görög kezét. A lányt esőndesen megölelte és barátságosan távozott, és folyton az öregre gondolt.

— Nagyon különös ember. Kinzó szerszámmal sem lehetne kivenni belőle egy fillért Valóságos kincsörző sárkány. Az én meggyőződésem, hogy minden forint jól meghizik, a mi nála marad, s a hozományt sehol sem lehetne különben kamatoztatni. — Kötő zsupori ember Kappa. Igazán örülök neki.

Vághy Dezső nemsokára elvette feleségül Krisztát. Két lábtörő pokrócot, s negyedfél méter szőnyeget kapott vele hozományul. Jól nevettek ezen. A többi Kappa lány is mind ott volt a lakodalmon és házisipkát, szivart, vastag keztyűt, flanel inget hoztak ajándékba az

örégnek, aki hatalmasan vaesorált, és azt mondta, hogy sajnálja az ilyen lakodalmi vaesorákat, mert nincs több lánya. Ez hát az utolsó volt. A keresztelőkre nem számít az ilyen vén ember. Vége már neki.

Még azt a két kis szobát is felmondta, ahol Krisztával lakott. Van elég pokróc a boltban. Az ebédjét maga főzi, a boltot egy vén asszony takarítja.

Leányai, vajei, unokái meglátogatják gyakran, akinek kifogástalan az egészsége.

— Már hetvenhat esztendő az öreg, — szólt egyszer nagyon mély gondolatok közt az öreg Péter, a Pisky Károly apja, aki éppen sárgaságban szenvedett. — Sohasem volt beteg. Elél kilenven évig is. Annál több jut az unokákra.

— Tatar vigye az ilyen vigasztalást, — fakadt ki Wagner. — Még mindig hiszed, hogy annak a vén gazembernek sok a pénze?

— Hogy ne! — kiáltott e gészen Péter. — Van, van neki sok!

— Nincs, nincs! — vágta oda dühösen Wagner. — Nem hiszem.

— Majd meglátjuk!

Kappa Zachariás most már nyolcvan éves. Az egész nagy család ma sem tud semmi bizonyosat, de remél. A kis görög folyton kitűnően érzi magát, hogy minden lányát férjhez adhatta. A kincsörző sárkányok hosszú életűek.

ramm számos, részben már nagyon aktuális és a megoldásra érett egyéb kérdésre is: ilyen a főváros szervezeti reformja, a közigazgatási reform, az adóreform, a városok kárpótlása, az egyházi adók rendezése. Mindezeknél megjeleli a miniszterelnök a reformok irányát, azok célját és gyakorlati eszközeit.

A gazdasági kérdések közül a külkereskedelmi viszonyok rendezése a legaktuálisabb. E részben a tulcsigázott várakozásoktól óv, mert hisz mindnyájan tudjuk, hogy mily európai áramlatokkal kell megküzdeni, de mindazonáltal biztat a miniszterelnök abbéli kijelentése, hogy jogosult várakozásaink e téren is kielégítést nyernek.

Mély hatást fognak kelteni a miniszterelnök ama nyilatkozatai, a melyeket a gazdasági szabadelvűségéről, a közgazdasági tényezők összhangjáról, valamint a szociális kérdés jövő fejleményeiről, annak helyes mederbe való irányításáról és a vele egybefüggő feladatok megoldásáról mondott. Valamint alapos tájékozást nyer az ország a választási reform irányáról, előfeltételeiről és hatáiról is.

Csak kis része a miniszterelnök programbeszédének foglalkozik az ellenzékkel, az obstrukcióval és az általa teremtett helyzettel. Polémiaja itt szigorú, éles, de mindenekelőtt igazságos. Az országnak szól s szava messzire, mindenüvé el fog hatolni, a hol érzékkel bírnak a polgárok az igazi alkotmányosság iránt.

Oly jövendő munkaprogramm kíséretében appellál Tisza István a nemzet ítéletére, amely még rikitóbban tünteti fel az obstrukció nemzetrontó és minden fejlődést csirájában elfojtó hatását. A meddőség keserves korszakából, a pártküzdelmek alantas színvonalából akarja kimenteni az országot a Tisza-kormány. *A nemzetnek tehát most valóban jövője fölött kell dönteni. Ki kell nyilatkoztatnia, kívánja-e továbbra is azokat a szégyenteljes állapotokat, amelyekbe a politikai kalandosság az országot taszította, vagy akar-e áldást hozni, a nemzet erőit gyarapító, anyagi és erkölcsi fejlődést biztosító munkát?*

Politikai hírek.

* **Ugron Gábor visszalépése.** Az ellenzék helybeli újságja megírta, hogy az alsókerület Ugron Gábort jelölte képviselőül. Ugron Gábor azonban fázott ettől a jelöltségtől, úgy látszik, mert sehogyse tudta magát elhatározni a jelölés elfogadására. Tegnap végre egy küldöttség kereste fel dr. Iványosi Szabó László elnöklete alatt Budapesten, hogy határozott színvallásra bírja. Mint értesülünk, Ugron Gábor a küldöttségnek azt a végleges választ adta, hogy a jelöltséget *nem fogadja el.*

* **A kormány titkos céljai.** Az összes ellenzéki pártok egy nagyon durva gyanúsításból szívnak lélekzetet. Minden ellenzékieskedés alapját az képezi, hogy Tiszának titkos nemzetellenes céljai van-

nak. Ha ők ezt a gyanúsítást ürügyül fel nem használnák most Tisza ellen, abszolúte semmi alapja nem lehetne állásfoglalásuknak. Mert a házszabályrevíziót is megadni hajlandók, — csak éppen Tiszától tagadják meg — mert azt mondják, hogy titkos céljai vannak. Mik lehetnek ezek a célok? Ezt még csak sejtetni sem engedik, mert a legmerészebb fantáziával sem lehet kitalálni olyant, amiből Tiszának nemzetellenes célokat tudnának imputálni. A szabadelvűpárt manifesztuma nyíltan kimondja, hogy a szólásszabadságot a kormány érinteni nem fogja, klotürt semmiféle formában nem akar.

Tisza újévi beszédében kijelenti, hogy célja: *a monarchia sulypontját Magyarországra áthelyezni.*

A trónbeszédben egyenesen ki van mondva *a magyar tisztképzés* és a magyar szó jogának intézményes biztosítása a hadseregben.

A honvédségnek *tüzérséget és műszaki csapatokat biztosít* a kormány programja.

A *népiskolai törvény* magyar nemzeti szempontból olyan alkotás, amilyenről a legvérmesebb obstrukciósok sem mertek álmodni soha.

A *kétéves katonai szolgálat* olyan vívmány, melylyel a nép minden rétegének régi vágya teljesül.

Rákóczi Ferenc emlékének törvényes tisztelete és a dinasztiaival való kibékítése bizonyára nem rejt magában nemzetellenes tendenciát.

A budai várpalotáról Tisza István gróf vétette le a *sárga-fekete zászlót.*

A király jelenlétében nem a Gott erhaltét, hanem *Kölcsey Himnuszát* énekelték a várkapornában.

Az *olasz vámszerződéssel* a magyar gazdaközönségnek tett Tisza gróf *rendkívül becses szolgálatokat.*

A *tisztviselők sorsának javításáról* a trónbeszédben van a legértékesebb garancia.

Mi hát az, amiből azt lehetne sejtetni, hogy Tiszának nemzetellenes céljai vannak? Semmi. Egy durva gyanúsítás ez és erre van felépítve az egész ellenzéki akció, mert ha ezt a gyanúsítást ki huzzuk alóla, rombadől, mint a leghívtá-nyabb kártyavár.

A lajosmizsei vasut.

A kereskedelmi miniszter a Gerster és Török budapesti építési vállalkozó cég által épített kecskemét-lajosmizsei és kishnyir-jászkerkegyházi helyi érdekű vasutvonal műtanrendőri bejárását folyó hó 14-én d. e. 10 és fél órára tűzte ki. A hivatalos bizottság a m. kir. államvasutak főpályaudvarán fogja eljárását megkezdeni. Miután az említett vasutvonalak építése már befejeztetett, a bizottság vezetője a kereskedelmi miniszter nevében előreláthatólag meg fogja adni az engedelmet a forgalomba helyezésre.

Mint értesültünk — ama számos fontos kérdés közül, amely egy vasut létesítésével megoldásra vár — ez alkalommal a legnehezebb és legfontosabb: a pálya megépítése nyert leggyorsabban megoldást, míg a közönséget érdeklő többi kérdések elintézése: a motoros kocsik forgalomba helyezése, a személy- és áru-díjzabásnak a közönség érdekeinek megfelelő végleges megállapítása csak néhány hét múlva várható.

A motoros kocsikat ugyanis a helyi érdekű vasut a győri vaggongyár késedelme miatt nem helyezheti még forgalomba. A személydíjzabást illetőleg a közönség az államvasutak ceglédi irányán fennálló díjaknál olcsóbb menetdíjakat egyelőre csak a Lajosmizse és Budapest közt fennálló menetérti jegyek váltásával veheti igénybe. A h. é. vasut irányán (t. i. Lajosmizsén át Budapestre szóló rendes menetdíjak egyelőre még ugyanoly áruak, mint az államvasutak ceglédi irányán fennállók) s a h. é. vasuton Budapestre utazók csak úgy érhetnek el díjmegtakarítást, ha Kecskemétről Lajosmizsére rendes jegyet és Lajosmizsén menetérti jegyet váltanak, Budapestre utazva pedig Lajosmizsére menetérti jegyet. Lajosmizsétől Kecskemétig és vissza Lajosmizsére pedig rendes jegyet kell váltani. Az ily módon kombinált jegyváltás révén p. o. a III. osztályu közönség Kecskemétről Budapestre és vissza utazva az államvasutakon fennálló rendes menetárakkal szemben 1 K 50 fillér, az államvasuti menetérti jegyekkel szemben pedig 1 koronát takaríthat meg.

A helyzet megvilágítására ide ígatjuk a szóban forgó menetdíjakat.

Az államvasutak jelenlegi rendes menetdíjai:

I. oszt.	7 K 20 fill.
II. oszt.	4 „ 80 „
III. oszt.	3 „ — „

Menetérti jegyek:

II. oszt.	8 K — fill.
III. oszt.	5 „ 50 „

Menetdíjak Kecskemétről Lajosmizsére, vagy megfordítva:

I. oszt.	1 K 50 fill.
II. oszt.	— „ 90 „
III. oszt.	— „ 60 „

Menetérti jegyek Lajosmizséről.

Budapestre vagy megfordítva:

II. oszt.	5 K 30 fill.
III. oszt.	3 „ 30 „

A kecskemét-lajosmizsei vonalon tehát Budapestre és vissza utazva belekerül az utazás

Kecskemét—Lajosmizse:

II. oszt.	0 90 K	III. oszt.	0 60 K.
-----------	--------	------------	---------

Lajosmizse—Budapest és vissza:

II. oszt.	5 50 K	III. oszt.	3 30 K.
-----------	--------	------------	---------

Lajosmizse—Kecskemét:

II. oszt.	0 90 K	III. oszt.	0 60 K.
-----------	--------	------------	---------

összesen:

II. oszt.	7 30 K	III. oszt.	4 50 K.
-----------	--------	------------	---------

Mindenesetre kívánatos lett volna, hogy mindezek a fontos kérdések már a h. é. vasut megnyitásával egy időben megoldassanak, de csak helyeselni lehet az építési vállalkozóknak azt az eljárását, hogy az építés befejeztével siettek az egyébként kész vasutvonalat forgalomba helyezni s nem halasztották el a megnyitást addig, amíg az említett kérdések is elintéztetnek, mert kétségkívül nagy áldás a közönségre, ha az új vasutvonal minél előbb rendelkezésre áll, ha mindjárt a megnyitással egy időben nem is élvezhetjük annak összes előnyeit.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: **Két örömnep.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Aranyvirág.** (Félszék.)

Szombaton: **Orosz-japán háboru.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **Orosz-japán háboru.** (Páros bérlet.)

** **Színházi cenzura Debrecenben.** Vajda László „Szinészek” címmel darabot írt, amely a színész-életből van merítve, de annak csak az árnyoldalával foglalkozik. A darabot Budapesten elő is adták, még pedig sikerrel. Makó Lajos, jelenleg debreceni színházigazgató, kikérte a darab színházfel-

ügyelő véleményét arra vonatkozólag, hogy vajjon színrehozhatja-e a „Színészek”-et a debreceni színházban. A színházfelügyelő tegnap javaslatot terjesztett be Kovács József polgármesterhez, amelyben azt indítványozza, hogy miután a darabot átolvasta s azt a debreceni színház közönsége előtt előadhatónak nem találja, a debreceni színházban a színházi bizottság ne engedje előadatni. — Bizonyosan magára ismert a darabban a színházfelügyelő ur.

Párthiveinkhez.

A Kecskeméti Szabadelvű párt központi ügyvezető bizottsága a VÁRHÁGÓ-féle vendéglőben (III. 146. sz.) naponként este 5—8 óra között ülést tart, hol a szabadelvű párt minden tagja a választást érdeklő dolgokban fölvilágosítást nyerhet. E mellett a vezérbizottság a nevezett helyiségben állandóan képviselteti magát több tagja által, akik egész nap párthiveinknek rendelkezésére állanak.

Az alsókerületi szabadelvű párt vezérbizottsága mátol fogva a régi Ipartestület helyiségében (Katona József-utca) tart nappalokint ülést, a hol párthiveinknek bármely, a választást érdeklő kérdésben készséggel szolgál felvilágosítással.

Hirek az országból.

— József főherceg halálán van. József főherceg állapota tegnap válságosra fordult. Állandóan lélekzési zavarokkal küzd, ami roppant kínokat okoz neki; orvosa fenyegetéssel frissíti föl mesterségesen a levegőt s ez némi megkönnyebbülésre szolgált. Minden pillanatban várják a katasztrófát. A király a mai nap folyamán biztosan megérkezik inkognitóban Fiuméba, forrón szeretett öreg rokona betegágyához.

NAPI HIREK.

Ujabb panaszok.

Tisza István grófnak már igazán letűnőben van a csillaga. Mert nap nap után kiviláglik, hogy alkotásai, amelyeket egy rövid esztendő alatt létrehozott, mit sem érnek. Sőt esőd szélén áll immár legnagyobb mesterműve is, amelyért még nem is olyan régen áldva emlegette nevét minden derék szövetségi tag, mondván és kiáltván, hogy Tiszának a haza körül egyetlen, de óriási érdeme az ellenzék egyesítése. Ezt az egyet elismerte róla a t. e. koalíció s kellő háladatosságot is érzett ennek miatta a kormány-elnökök iránt. Hisz ezután már az elvhlenség büne nélkül szónokolhat a tekintetes jelölt ur egyik faluban a 48 szentségéről, a másikban a 67 sérthetelenségeről s minden géne nélkül öntheti le a feltálatl étkeket, hol egy kis klerikális és antiszemita, hol pedig egy kevés ultraliberális sauce szal. Mert hisz a koalíció köpönyege alatt mindezek békén megférnek egymás mellett.

S ime, ezt sem jól csinálta meg a miniszterelnök.

Lám, a széleken már hallatszanak dissonáns hangok és pedig éppen olyanok ajkáról, akik nem is olyan régen a

függetlenségi párt elitejéhez tartoztak. Még sem olyan erősek tehát azok a kötelékek, amelyeknek örök és felbonthatatlan voltára pár napja még váltig esküdöztek a t. szövetségi tagok... Ej, ej, hogy ez a Tisza Pista még ezt az egy szolgálatot sem tette meg a tekintetes ellenzéknek! Im már bizonyos, hogy rosszban törí a fejét.

Kecskemét, január 11.

— A kormány a városokért. A nyár folyamán tudvalevőleg pontos statisztikai adatokat gyűjtött a kormány a városok vagyoni helyzetéről. A belügyminiszteriumban ugyanis rég tervezték már a városi törvény alapos reformját és ez az adatgyűjtés is a reformmunkához volt szükséges, melyről már eleve az volt az értesülés, hogy a városok állami dotációjára is ki fog terjedni. A politikai helyzet csaknem teljesen megakasztotta az üdvös munkát, amely azonban mégsem szűnetelt egészen. Ujévkor leirat érkezett Pécs városához a belügyminiszteriumtól. Azt kérdezi a várostól, mennyi állami dotációra van szüksége évenként, hogy a legszükségesebb alkotásokat megcsinálhassa, többek közt a tisztviselők fizetésrendezését és más el nem odázható feladatokat. Ilyen leirat Kecskemét városhoz még nem érkezett.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület választmánya 1905. január hó 13-án, pénteken délelőtt 10 órakor az egyesület helyiségében ülést tart, melynek tárgyai a következők: 1. Törzsgulya felállítása. 2. Gazdabál rendezése. 3. Folyó ügyek, indítványok.

— A főkapitány gyógyulása. Vámos Béla főkapitány, aki háromhavi szabdságidejét komoly betegséggel kezdte, ma már, Istennek hála, a biztos gyógyulás útján van. Hatalmas szervezete legyűrte a betegség erejét, lassankint visszatér régi egészsége. Tegnap és ma már a város házában is bentjárt s meglátogatta tisztviselőtársait hivatalos helyiségeikben.

— Meghívó. A kecskeméti Szegény Izs. Tanulókat Segélyező Egylet javára 1905 évi január hó 21 én (szombaton) a Kereskedelmi Kaszinó termeiben rendezendő hangversenynyel egybekötött tanulatságra t. eimet és b. családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépődíj személyenként 2 korona. Kezdeté este 8 órakor.

— Hankovszky Imre nyugdíjaztatása. Hankovszky Imre th. fogalmazó ma hajlott kora s megrendült egészségi állapotára való tekintettel beadta nyugdíjaztatása iránti kérvényét. Tisztviselő társai mélyen sajnálják régi kartársuk távozását, aki több mint 30 év óta lelkiismeretesen és pontosan végezte föladatát s kedves modora, nyíltszívűsége miatt minden ismerősének birta rokonszenvét.

— A Leszámitóbank igazgatósága. A Kecskeméti Keszámítoló és Pénzváltóbank Részvénytársaság vasárnap délelőtt 9 órakor tartja saját intézete helyiségében rendezési közgyűlést. Minthogy az igazgatóság megbízatása mult üzletével lejárt, ezen a közgyűlésen fogják az új igazgatóságot megalakítani. Ugy értesülünk, hogy a régi igazgatóságot, amely Szokolay Mihály ig. elnökből, Bóka Zsigmond, Beretvás Pál, Darányi Ferenc, Fispán Mór, Fleisemann Samu, Fuchs Samu, S. Kovács Gábor, S. Kovács Mihály, Sántha Gábor, Schwartz Jakab, dr. Sipej Ignác, Szappanos Elek igazgatósági tagokból áll, újra meg fogják választani.

— Pusztulnak a magyarok. Az anyakönyvi hivatal száraz jelentései között fönnakad a szem egy néven: meghalt

sor a statisztikában, csak olyan, mint a többi. Egy fekete puha fakoporsó, egy kicsiny sirdomb — amilyen nagyon sok van. De egy pillanatra megelevenedik Bencsik Pál 68 éves korában. Ez is egy Bencsik Pál, mialatt a nevét leírjuk s akkor mindjárt egészen más képe lesz. Nem sor, nem adat, hanem valaki, typhs. És látom magam előtt: a termete, mint a cédrus, a bajusza pörge, a szeme tűzláng. Régen volt, de öreg anyókéak még jól emlékeznek rá, hogy delibb legény, tüzebb táneos és talán edesebb csóku szerelmes sem akadt a kecskeméti homokon. Mindezt persze megemésztette az idő, de a nyoma mindvégig megmaradt. Fényes, ráncos csizmában, hófehér ingbogatyában, ezüstgombos lajbiban, darutoll a kalapja mellett, — ahogy rálépett, tudta a Szolnoki utca, hogy Bencsik Pál kopog rajta végig. Derék, uri fiakatleányokat nevelt föl Bencsik Pál, de azért ő maga a lobogós inget, hófehér bő gatyát, fokost, gatyakorcából a virágos kostököket, szájából a makrapipát halála napjáig se hagyta el. Holta napjáig megmaradt a deli szép magyar ember mintaképének, derült lelkű, kedves magyar gazdának. Most már ő is elment. A krónikás fölveszi a tollat és elbueszük a mindjobban ritkuló typutól.

— A jégpálya. Hosszu várakozás után ma reggelre kellemes meglepetés érte a koresolyasport meglehetősen nagy számú kedvelőit. Látható lett végre valahára a fehér kék zászló, megnyílt a jégpálya. Az alkalmat már az első délután is sokan használták fel s a pálya késő estig folyton tele volt koresolyázókkal. A pálya ma még nem egészen kifogástalan, de néhány nap mulva, ha a hideg állandó marad, megerősödik a jég s akkor aztán akadály nélkül lehet rajta koresolyázni.

— A szegényügy érdekében. Szerb-Szent-Miklós nagyközség megkereste városunkat, hogy küldje meg szegényházi szabályrendeletének egy példányát, hogy mintát vehessen a nevezett község róla. A főjegyzői hivatal már eleget is tett a kérelemnek.

— Halálozás. Szabó János gölncibányai m. kir. adótárnok életének 47-ik, boldog házasságának 19-ik évében, 4 napi súlyos szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után, f. évi január hó 11-én reggel 8 órakor elhunyt. A megboldogultnak földi maradványai, folyó hó 13-án délután 3 órakor fognak a VIII. tized, Veréb utca 66. szám alatti gyászházból a róm. kath. egyház szertartásai szerint, a Szentháromságról címzett temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni.

— Részvénytöke emelés. Mint értesülünk, a helybeli Leszámitoló és Pénzváltó Bank, amely az idén is oly nagy üzleteket kötött, hogy tőkeállománya nem volt képes a koresletnek eleget tenni, elhatározta, hogy részvénytökéjét fel fogja emelni, még pedig újabb részvények kibocsátása által. Az ez iránti indítványt a pénzügyintézetnek legközelebbi vasárnap közgyűlésén fogják megtenni.

— A becsületes megtaláló. Leitner Ferenc helybeli lakos ma délelőtt egy pénztárcára bukkant, melyben 86 krajcár készpénzt talált. Sokat a tulajdonos se sirhat ugyan az elveszett vagyonkaja után, de Leitner mégis derék kötelességtudással bevitte a tárcát a rendőrségre, ahol azt gazdája át is veheti.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Steiner Mihály**törv. sz. bejegyzett adás-vételi vállalata.**

Ágasegyháza a Gaál Dezső-féle birtok kisebb-nagyobb parcellákban eladó.

Egy 60—70 holdas kitűnő szántóföld a város közelében megvétehető.

A piac közelében egy 1200 forintot jövedelmező ház olcsón eladó.

Egy 40—50 holdas elsőrendű szántó- és kaszáló-föld megvétehető.

A piac mellett egy 160 m. holdas birtok, amelyen 15 hold szőlő is van, jutányosan eladó.

Borbáson 25 hold kitűnő szántóföld, tanyaépületekkel eladó.

Balószögben egy 17 holdas birtok eladó.

A várostól 3—4 kilométernyire egy 140 holdas szántó-föld eladó.

Az árvaház mellett egy fél hold szőlő eladó.

A piac mellett egy két lakásból álló uri ház eladó.

Szentkirályon egy 54 holdas, egy 18 holdas, egy 46 holdas, egy 17 holdas földbirtok eladó.

Egy 30—40 holdas földbirtok megvétehető.

Haleszban egy 4 holdas szőlő eladó.

A szolnoki-köz elején egy kis szálló nyaralóval eladó.

Az I-ső tizedben egy gazdálkodónak való ház eladó.

Csödörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.

A várostól néhány kilométernyire egy 40 holdas birtok 5 hold szőlővel eladó. 3439—3—9

1121—1904. vgh. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a budapesti IV. ker. kir. járásbíróságnak 1904. évi Sp. III. 1880. számú végzésével dr. Reich Ferenc ügyvéd által képviselt Klein József és Adolf cég felperesek részére Schwimmer Zsigmond alperes ellen 120 korona 70 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 861 kor.-ra becsült ingóságokra az 1904. V. 1640 jár. bir. sz. végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatok részére is, a menyében azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Kecskeméten alperes lakásán V-dik tized, 16. sz. házban leendő megtartására határidőül 1905. évi január hó 16-ik napjának d. e. 10 $\frac{1}{2}$ órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt kávéházi berendezés, házi bútorok és egyéb ingóságok a legtöbbit ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1904. évi decz. hó 31-ik napján.

Fritz Mór.

kir. bir. végrehajtó.

3463—1—1

**Egészséges,
értelmes,
gyermektelen
házaspár,**
alkalmaztatást nyerhet a helybeli országos tanítói árvaháznál: a férfi **házmesteri,** a nő **főmosónői**

vagy egyéb megfelelő minőségben. Érdeklődők közelebbi értesítésért forduljanak személyesen az árvaház igazgatóságához. 3—1

3462

Kiadó úri lakások.

A Nagykőrösi-útcza 20. szám alatti Dékány-féle ház első emeletén, egy négy szoba, üvegezett folyosó és igen kényelmes mellékhelyiségekből; továbbá egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó és egyéb mellékhelyiségekből álló lakás, f. évi május 1-től kiadó. Értekezhető ugyanott. 3459—6—1

**A Mayerfi-féle
Ezüst-fehér szinszappan****a legjobb mosószappan.**

Kilonként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi“ név. 2882-150-121

**Vászon fehérnemű
üzletemet a tisztelt
közönség figyelmébe
ajánlom.** 3390—40—28

**KÖVES IGNÁCZ.
Két templom közt.**

Zászlók és Tollak!!

Legjobb anyagból, minden nagyságban,
egész készen, rúddal 2 és fél méteres nagy zászló 1 frt 50 kr,
3 méteres nagy zászló 1 forint 95 krajczár.

Tollak, készen, felírással 100 darabonként 2 frt

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon- és divatárú-nagykereskedésében

K A P H A T Ó K**Új aranyműves-műhely!**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a Rákóczi-úton levő Izs. Egyház új bérházában, a Goldmann Ferenc órás ur helyiségében egy a mai kornak megfelelő

arany- és ezüstműves-műhelyt

rendeztem be, a hol minden e szakba vágó új munkák, ugymint: gyűrűk, függők, ezüstgombok és pipakupakok; ugyszintén javítások pontosan és lelkiismeretesen jutányosan készíttetnek. A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Gyenes László
aranyműves.

**Régi arany és ezüstök a legmagasabb árban
vásároltatnak.** 12—7

3439